

# 暂别喧嚣，到遂昌过一个传统中国年

“情不知所起，一往而深。”这美丽的佳句出自汤显祖的《牡丹亭》。你可知戏剧天才汤显祖是在哪里写下如此至情至性的剧作？

“山也清，水也清，人在山阴道上行，春云处处生”。汤显祖这样描绘浙江遂昌的山水风光。这里的秀美山川和淳朴民风激发了汤显祖的创作灵感，他在此吟诗作赋、啸闲咏歌，其享誉世界的代表作《牡丹亭》就诞生于此。

近年来，浙江省遂昌县依托优越的山水人文资源，深耕“金山林海 仙县遂昌”文旅品牌，先后打造了温泉胜地红星坪、山路越野自驾、百县千碗·遂昌“风炉宴”、旗山侠隐庄园等一批特色旅游品牌。遂昌自然风光优美、生态环境优越，也滋养出新鲜健康的食材。在遂昌的旅行体验，可以用文化和旅游交相辉映的滋味，在游



客舌尖绽放来点睛！

2023年12月28日、29日，由遂昌县文化和广电旅游体育局与《新民晚报社区版》联合主办，静安区文化和旅游局指导，静安区旅游协会、遂昌县非物质文化遗产保护中心、MY BLOCK 漫选等协办的“暂别喧嚣，来遂昌过一个传统中国年”——2023 遂昌文旅资源上海推介会暨山村年货市集，将在静安寺

MY BLOCK 漫选举办。

活动承办方上海约莱文化传媒有限公司介绍，本次遂昌文旅宣传活动，将于12月28日在静安寺MY BLOCK 漫选拉开帷幕，主题为“游大美遂昌·品乡村年味”，通过年货市集、非遗传承人现场表演、遂昌风景摄影展、猜灯谜、品遂昌传统美食、DIY 特色体验、遂昌自驾游线路及新春特色旅行定制线路的发布等一系列年味十足的活动，邀请大家去遂昌过大年，重新唤起上海市民对浓浓传统中国年味的美好记忆。

据悉，参加此次推介会的不仅

有遂昌知名的四大景区：千佛山景区、南尖岩景区、遂昌金矿国家矿山公园、神龙谷景区，遂昌县非物质文化遗产保护中心还带来了蔡和脸谱、竹编、黑陶、畚族字带、糖画、长粽、青糕、发糕、竹炭、菊米等遂昌特色非遗项目的表演项目和美食特产。众多沉浸式的体验项目，丰富多彩，紧扣过大年的传统主题。

也许，在很多人心里，“年味”已渐行渐远，“寻年味”只剩下一个符号、一份儿时的记忆。但是对于大多数传统中国人而言，那久违的“年味”总是记忆中最怀念的味道！

活动时间：

2023年12月28日—29日

活动地点：

静安寺MY BLOCK 漫选  
南京西路1605号静安寺地铁站10号口下两层

## 八面来风

策划：刘征

邮箱：

13501686030@126.com

热线电话：13501686030

## 《第二届中国医院科普声誉调研报告》发布

近日，医学传播创新发展论坛暨第五届“达医晓护”医学传播智库学术年会在沪举行。

会上，《第二届中国医院科普声誉调研报告》发布，盘点了2023年度国内科普声誉排名前50的医院。本年度医院科普声誉排名前三位仍是北京协和医院、复旦大学附属中山医院、四川大学华西医院。在排名前十的医院中，有6家位于上海。

该报告旨在填补医院科普能力评价的空白，并通过严谨的第三方专家评议，为医护人员的科普创作、为医疗机构的战略布局、为有关部门的政策制定提供有价值的借鉴与参考。报告显示，东中西部地区医学科普水平存在差异，医学科普资源分布尚不均衡；相较于民营医院，公立医院的科普实力和品牌形象更为突出。

“达医晓护”医学传播智库，创立近八年来，以学术为纽带，提出科普学术化理论，原创医学传播学学科，已逐步发展成为集科普作品原创、全媒体矩阵运维、科普基地建设、科普人才培养、医学传播研究为一体的国家级科技志愿者团队。

本次论坛，还同期举办了首届“医学科普创新之星”推荐活动表彰仪式。来自全国十五个省市108家医疗机构的500多位专家或作品参与了推荐，并最终遴选出优秀个人、优秀科普文章和优秀科普视频脚本110个。与此同时，万方医学还正式开启了与“达医晓护”的战略合作，未来将全面启动，把优秀科普文章和视频收录入万方数据库的国家级科普数据平台建设，并打造科普期刊联盟。 李俊

## 浙江丽水推出“堰遇千年 画里跨年”系列文旅活动

2023年12月29日至2024年1月1日，浙江丽水“越过光音海，古樟树下见”堰遇千年 画里跨年——古堰画乡跨年系列活动，将在秀美的瓯江山山水之畔为公众带来一场艺术生活化的文旅盛宴，通过音乐、烟花、祈福、探秘、市集、展览、沉浸式活动体验等的交织，联结自然与艺术，维系业态与商业，实现文商旅的多元融合，以“十重惊喜”进入公众视野，为人们带来一场与众不同的跨年体验。

在“江南最后的秘境”跨年是什么体验？去草木芳香的瓯江畔，去历久千年的古樟树下，见面吧！第1重活动仪式·烟花音色“古樟树下见”在国潮音乐烟花跨年夜，随着音乐轻松摇曳，和最亲近的人共放手持烟花，等待零点“飞龙凤凰”冲出天际，将跨年的仪式感拉满，现场还有跨年影像全记录。

想和你依偎在瓯江畔，看新年的第一缕晨光乍破云边，看小帆从雾气中隐隐绰绰地出现，第2重治愈·

帆影新雪让人感受“捕捉新年曙光”瓯江帆影撒网的神奇治愈力。

第3重反emo·漫音之海，在这个元旦假期，我们在千岁的大树底下听民谣音乐演唱，在街头橱窗邂逅浪漫有趣的音乐快闪。

系列活动还通过第4重悦己·有趣灵魂、第5重陶冶·月光探戈、第6重解压·探秘狂奔、第7重陪伴·映像呢喃、第8重琳琅·烟火踱步、第9重如意·古树祈福、第10重暖意·深夜食堂等多个多重主题



和意境的分享，唤起一场自然山河与人文艺术的觉醒，在瓯江的精华段落“堰遇千年，画里跨年”。

刘征

## 浙江常山县黄塘村举行首届油茶丰收节

全国《油茶》林业行业标准宣贯会暨常山县首届油茶丰收节新昌分会场，日前在浙江省常山县黄塘村隆重开幕。来自全国各地的游客走进素有“浙西香格里拉”之称的黄塘，参加庆丰收仪式、科普研学、游园互动、主题集市等形式多样的油茶丰收节活动，共同见证油茶丰收的喜悦。

中国油茶看浙江，浙江油茶看常山。作为国家油茶公园重要组成部分，新昌乡充分发挥自然资源优势，深入贯彻绿水青山就是金山银山理念，坚持走生态富民道路，不断推进油茶产业创新发展，致力于让油茶果结成“共富果”。

为了丰富黄塘油茶产业，挖掘黄塘油茶文化，推动文旅融合发展，



新昌乡党委邀请全国著名作家们到新昌采风，撰写《草木一乡》。中国作家协会会员、浙江省作家协会散文委员会成员、衢州市作协副主席、常山籍作家周华诚作为该书的主编现场分享了新书创作背后的故事。

常山县新昌乡有着得天独厚的

自然环境和独特的地产风物，活动现场对新昌乡引进投资3.8亿元的元坳中医药康养项目以视频的形式进行了推介。

活动现场还有吃货的天堂——“好物新昌主题集市”。琳琅满目的特色食品，新昌乡特色农产品、纯天然健康油、葛根猴头菇芋饺、九制黄精养生饼、铁皮石斛糖饼以及现场烹饪的山油茶美食小吃，让嘉宾们感受到饕餮盛宴带来的味蕾狂欢。

会上，新昌乡党委书记邹赛在致辞中表示，近年来，新昌乡在县委、县政府的坚强领导下，抢抓建设“浙西第一门户”机遇，围绕争当高

质量发展建设共同富裕示范区乡村典范目标，以“早上好”奋斗精神为引领，借助元坳中医药康养基地，推进油茶一二三产业深度融合，打造具有新昌辨识度的支柱产业，实现“一棵油茶”成就“一片风景”。

常山首届油茶丰收节活动旨在振兴乡村发展，进一步向各界展现与时俱进的乡村文化。接下来，将以“企业+合作社+基地+农户”的经营模式，进一步推动种植示范、综合利用与乡村振兴、油茶文旅、诗画风光带、美丽大花园等有效结合，变资源优势为富民的优势，加快油茶产业发展。

## 科技引领 + AI 赋能体育 引领滑雪新纪元

在全面推进城市数字化转型的背景下，12月21日，一场别开生面的跨界合作在上海兴业太古汇隆重举行。

会上，SOLOX SNOW51 与商汤科技正式签订合作协议，并在现场联合发布了 AI 人工智能高山滑雪模拟机教学系统。同时，发布了 SOLOX 首款滑雪智能通讯雪镜，将“科技引领 +AI 赋能体育”的主

题展示得淋漓尽致。通讯、导航等功能的智能化，让滑雪者在雪地中保持高效连接，感受到智能科技的无限可能。

现场，上海市冰雪运动协会会长严家栋对科技引领下的智能化体育新时代提出了高屋建瓴的愿景。商汤科技智慧体育业务总经理、海外研发中心负责人伊帅表达了对于智能技术与 Solox snow51 产品的

结合，将更有力打造出智能化、个性化滑雪体验的信心。SNOW51 创始人兼 CEO 叶凯也表示，要将“科技引领 +AI 赋能体育”融于实践，将这具有独创性的技术在训练场中落地执行，以上海为中心，辐射全球，并在与商汤科技的合作中，助力滑雪行业，体育产业走向智能、高效、可持续的未来。

未来，智能滑雪将不再是概



念，而是融入人们生活的一部分。SNOW51 城市滑雪一站式空间也将继续以“探索自然·绽放人生”为愿景，为滑雪爱好者提供更专业更智能的服务。 王映波